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泉佐野市ひと・まち・しごと創生泉佐野市ひと・まち・しごと創生泉佐野市ひと・まち・しごと創生泉佐野市ひと・まち・しごと創生 

 

市民アンケート市民アンケート市民アンケート市民アンケート調査結果（速報値）調査結果（速報値）調査結果（速報値）調査結果（速報値） 

 

 

 

・対象者 市民（18 歳以上、無作為抽出） 

・配布数 3,000 

・回答数 977 

・回収率 32.6％ 

 

 

※集計について 

※特に示さない場合 n＝977 

 

※回答の構成比は、.端数処理のため、見た目の

数値が合わないことがある。 

 

 

 

 

■あなたご自身について （属性） 

問 1 性別 

 回答数 構成比 

1.男 443 45.3% 

2.女 506 51.8% 

無回答 28 2.9% 

計 977 100.0% 

 

問 2 年齢 

 回答数 構成比 

1.19 歳以下 12 1.2% 

2.20～24 歳 44 4.5% 

3.25～29 歳 41 4.2% 

4.30～34 歳 51 5.2% 

5.35～39 歳 78 8.0% 

6.40～44 歳 78 8.0% 

7.45～49 歳 72 7.4% 

8.50～54 歳 89 9.1% 

9.55～59 歳 73 7.5% 

10.60～64 歳 97 9.9% 

11.65 歳以上 328 33.6% 

無回答 14 1.4% 

計 977 100.0% 

 

 

 

問 3 職業 

 回答数 構成比 

1.会社員（正規の職員） 207 21.2% 

2.会社員（契約社員等） 30 3.1% 

3.パート・アルバイト 154 15.8% 

4.公務員 49 5.0% 

5.自営業 99 10.1% 

6.専業主婦（夫） 157 16.1% 

7.学生 23 2.4% 

8.無職 212 21.7% 

9.その他 27 2.8% 

無回答 19 1.9% 

計 977 100.0% 

 

問 4 住まい（中学校区） 

 回答数 構成比 

1.佐野中学校区 269 27.5% 

2.第三中学校区 170 17.4% 

3.新池中学校区 180 18.4% 

4.長南中学校区 93 9.5% 

5.日根野中学校区 164 16.8% 

無回答 101 10.3% 

計 977 100.0% 

 

 

 



2 

 

問 5 市内居住年数 

 回答数 構成比 

1.50 年以上 227 23.2% 

2.40～50 年 162 16.6% 

3.30～40 年 142 14.5% 

4.20～30 年 154 15.8% 

5.10～20 年 124 12.7% 

6.5～10 年 74 7.6% 

7.5 年未満 78 8.0% 

無回答 16 1.6% 

計 977 100.0% 

 

 

問 6 家族構成 

 回答数 構成比 

1.単身（ひとり暮らし） 90 9.2% 

2.一世代（夫婦のみ） 262 26.8% 

3.二世代（親と子） 486 49.7% 

4.三世代（親と子と孫)

以上 
101 10.3% 

5.兄弟姉妹 6 0.6% 

6.その他 16 1.6% 

無回答 16 1.6% 

計 977 100.0% 

 

 

問 7 自分の親との状況（同居・別居） 

 回答数 構成比 

1.同居 194 19.9% 

2.市内で別居 130 13.3% 

3.市外で別居 247 25.3% 

4.すでに両親とも死亡 387 39.6% 

5.その他 13 1.3% 

無回答 6 0.6% 

計 977 100.0% 

 

問 8 配偶者の親との状況（同居・別居） 

 回答数 構成比 

1.同居 92 9.4% 

2.市内で別居 95 9.7% 

3.市外で別居 237 24.3% 

4.すでに両親とも死亡 345 35.3% 

5.その他 29 3.0% 

6.結婚していない 168 17.2% 

無回答 11 1.1% 

計 977 100.0% 

 

 

 

 

 

 

問 9 兄弟・姉妹の構成 

 回答数 構成比 

1.いない 71 7.3% 

2.1 人 294 30.1% 

3.2 人 290 29.7% 

4.3 人以上 316 32.3% 

無回答 6 0.6% 

計 977 100.0% 

 

 

■住みやすさについて 

問 10 泉佐野市のことが好きか 

 回答数 構成比 

1.とても好き 141 14.4% 

2.まあまあ好き 484 49.5% 

3.どちらともいえない 247 25.3% 

4.あまり好きでない 83 8.5% 

5.きらい 18 1.8% 

無回答 4 0.4% 

計 977 100.0% 
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問 11 泉佐野市が住みやすいと感じる点 

 回答数 構成比 

1.自然環境が豊か 370 37.9% 

2.交通の便がよい 420 43.0% 

3.仕事がある 87 8.9% 

4.通勤・通学の利便性 166 17.0% 

5.安全安心な場所 205 21.0% 

6.教育・保育サービスの充

実度 
22 2.3% 

7.医療・福祉サービスの充

実度 
71 7.3% 

8.家賃、土地の価格 75 7.7% 

9.買い物をする店の多さ、

近さ 
421 43.1% 

10.転入者への助成制度 1 0.1% 

11.近所のつきあい、地域

活動の活発さ 
106 10.8% 

12.まちの知名度 27 2.8% 

13.生まれ育った土地 352 36.0% 

14.その他 35 3.6% 

15.わからない・特にない 137 14.0% 

無回答 9 0.9% 

計 2,504 256.3% 

 

 

 

 

 

 

問 12 泉佐野市が住みにくいと感じる点 

 回答数 構成比 

1.自然環境が豊かでない 40 4.1% 

2.交通の便が悪い 155 15.9% 

3.仕事がない 122 12.5% 

4.通勤・通学がしにくい 83 8.5% 

5.安全安心と感じられない 149 15.3% 

6.教育・保育サービスの充

実していない 
184 18.8% 

7.医療・福祉サービスの充

実していない 
272 27.8% 

8.家賃、土地の価格が高い 76 7.8% 

9.買い物をする店が少な

い・遠い 
173 17.7% 

10.転入者への助成制度が

足りていない 
55 5.6% 

11.近所のつきあい、地域

活動が少ない 
91 9.3% 

12.まちの知名度が低い 89 9.1% 

13.見知らぬ土地 34 3.5% 

14.その他 95 9.7% 

15.わからない・特にない 227 23.2% 

無回答 79 8.1% 

計 1,924 196.9% 

 

 

 

 

 

問 13 住む場所を検討する際に重視する点 

 回答数 構成比 

1.自然環境が豊か 386 39.5% 

2.交通の便がよい 686 70.2% 

3.仕事がある 232 23.7% 

4.通勤・通学の利便性 356 36.4% 

5.安全安心な場所 563 57.6% 

6.教育・保育サービスの充

実度 
261 26.7% 

7.医療・福祉サービスの充

実度 
436 44.6% 

8.家賃、土地の価格 251 25.7% 

9.買い物をする店の多さ、

近さ 
548 56.1% 

10.転入者への助成制度 69 7.1% 

11.近所のつきあい、地域

活動の活発さ 
159 16.3% 

12.まちの知名度 31 3.2% 

13.生まれ育った土地 117 12.0% 

14.その他 21 2.1% 

15.わからない・特にない 36 3.7% 

無回答 36 3.7% 

計 4,188 428.7% 
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問 14 住む場所を決めるきっかけになり得る行政サービス 

 回答数 構成比 

1.転入者に対する税制優

遇や補助金 
257 26.3% 

2.子育て世代への税制優

遇や補助金 
351 35.9% 

3.二世帯住宅、三世代同居

などへの助成 
159 16.3% 

4.定住促進パンフレット 34 3.5% 

5.転入（移住）に関する相

談窓口 
83 8.5% 

6.定住促進専用のホーム

ページ 
33 3.4% 

7.住居に関する不動産情

報の提供 
119 12.2% 

8.求人・求職のマッチング 112 11.5% 

9.保育所・学童保育の充実 288 29.5% 

10.医療費助成制度 470 48.1% 

11.学力向上のための教育

の充実 
210 21.5% 

12.英語教育など特徴のあ

る教育 
108 11.1% 

13.地域コミュニティの充

実 
167 17.1% 

14.市民団体活動、地域活

動の支援 
76 7.8% 

15.その他 68 7.0% 

無回答 155 15.9% 

計 2,690 275.3% 

 

 

 

 

問 15 今後も泉佐野市に住み続ける予定か 

 回答数 構成比 

1.住み続ける予定である 685 70.1% 

2.予定はないが、いずれ引

っ越すと思う 
84 8.6% 

3.近々、引っ越す予定であ

る 
13 1.3% 

4.わからない 180 18.4% 

無回答 15 1.5% 

計 977 100.0% 

 

問 15-1 引っ越す理由（問 15 で「2」，「3」の回答者） 

 回答数 構成比 

1.進学のため 2 1.7% 

2.転勤・就業のため 37 32.2% 

3.結婚のため 14 12.2% 

4.妊娠・出産のため 1 0.9% 

5.子どもの学校のため 8 7.0% 

6.親の介護のため 6 5.2% 

7.市のサービスに不満が

あるため 
19 16.5% 

8.生活環境がよくないため 22 19.1% 

9.理由はない 8 7.0% 

10.その他 35 30.4% 

無回答 0 0.0% 

計 152 132.2% 

(n=115) 

※問 15で「2」，「3」以外の回答者の回答数 18を含む 

■働くことについて 

問 16 どこで働いているか 

 回答数 構成比 

1.市内で働いている 313 32.0% 

2.市外で働いている 242 24.8% 

3.学生である 23 2.4% 

4.働いていない 370 37.9% 

無回答 29 3.0% 

計 977 100.0% 

 
問 16-1 働いている環境で改善してほしい点 
（問 16 で「1」，「2」の回答者） 

 回答数 構成比 

1.給与 265 46.7% 

2.休みの日数（有給休暇の

取得など） 
133 23.5% 

3.労働時間 104 18.3% 

4.勤務シフト 45 7.9% 

5.職場の人間関係 84 14.8% 

6.仕事の内容・やりがい 86 15.2% 

7.福利・厚生 105 18.5% 

8.介護・育児休暇制度の促進 47 8.3% 

9.法令順守（パワハラ・セ

クハラなど） 
34 6.0% 

その他 74 13.1% 

無回答 88 15.5% 

計 1,065 187.8% 

(n=567) 

※問 16で「1」，「2」以外の回答者の回答数 12を含む 
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問 17 新たな就職、転職の希望 

 回答数 構成比 

1.就職・転職の希望はない 571 58.4% 

2.市内で就職・転職したい 159 16.3% 

3.市外で就職・転職したい 56 5.7% 

無回答 191 19.5% 

計 977 100.0% 

 

問 17-1 仕事を選択する上で重視する点（問 17 で

「2」，「3」の回答者） 

 回答数 構成比 

1.給与 224 65.1% 

2.休みの日数（有給休暇の

取得など） 
163 47.4% 

3.労働時間 173 50.3% 

4.通勤時間 170 49.4% 

5.職場の人間関係 150 43.6% 

6.仕事の内容・やりがい 199 57.8% 

7.福利・厚生 121 35.2% 

8.介護・育児休暇制度の有

無 
54 15.7% 

9.法令順守（パワハラ・セ

クハラなど） 
66 19.2% 

10.その他 17 4.9% 

無回答 6 1.7% 

計 1,343 390.4% 

(n=344) 

※問 17で「2」，「3」以外の回答者の回答数 129を含む 

 

問 18 就労機会の向上に向けて、市が重点的に取り

組むべき点 

 回答数 構成比 

1.求人・求職のマッチング 373 38.2% 

2.企業・事業所などと連携

した職業体験 
180 18.4% 

3.企業情報などの情報発

信 
293 30.0% 

4.合同就職（転職）説明会 137 14.0% 

5.ビジネススキル向上の

ためのセミナー 
143 14.6% 

6.就労に関する相談窓口 313 32.0% 

7.企業支援 213 21.8% 

8.職場環境向上のための

企業向け広報 
118 12.1% 

9.その他 44 4.5% 

無回答 238 24.4% 

計 2,052 210.0% 

 

 

■結婚について （対象：50歳未満） 

問 19 結婚しているか 

 回答数 構成比 

1.独身 156 16.0% 

2.結婚している（事実婚

を含む） 
259 26.5% 

無回答 562 57.5% 

計 977 100.0% 

 

問 19-1 結婚に関する希望（問 19 で「1」の回答者） 

 回答数 構成比 

1.いずれ結婚するつもり 88 55.7% 

※

「

１

」

の

内

数 

1. ～20 歳 1 0.6% 

2.21～25 歳 7 4.4% 

3.26～30 歳 34 21.5% 

4.31～35 歳 15 9.5% 

5.36～40 歳 19 12.0% 

6.40 歳～ 8 5.1% 

無回答 4 2.5% 

2.結婚するつもりはない 29 18.4% 

3.わからない 37 23.4% 

無回答 4 2.5% 

計 158 100.0% 

(n=158) 

※問 19で「1」以外の回答者の回答数 2を含む 
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問 19-2 結婚していない理由 

（問 19 で「1」の回答者） 

 回答数 構成比 

1.結婚したいと思える相

手がいない 
57 35.6% 

2.家族を養うほどの収入

がない 
34 21.3% 

3.精神的に自由でいられる 31 19.4% 

4.経済的に自由がきく 25 15.6% 

5.異性とうまく付き合え

ない 
15 9.4% 

6.仕事（学業）に打ち込み

たい 
16 10.0% 

7.結婚資金が足りない 25 15.6% 

8.まだ若すぎる 28 17.5% 

9.出会う機会、きっかけが

ない 
50 31.3% 

10.結婚に意味を見出せない 24 15.0% 

11.理由は特にない 13 8.1% 

12.離婚した 13 8.1% 

13.死別した 1 0.6% 

14.その他 12 7.5% 

無回答 5 3.1% 

計 349 218.1% 

(n=160) 

※問 19で「1」以外の回答者の回答数 4を含む 

 

 

 

 

問 19-3 結婚した場合、泉佐野市に住み続けたいか

（問 19 で「1」の回答者） 

 回答数 構成比 

1.住み続けたい 45 27.4% 

2.住み続けたくない 21 12.8% 

3.住む場所にこだわらない 92 56.1% 

無回答 6 3.7% 

計 164 100.0% 

(n=164) 

※問 19で「1」以外の回答者の回答数 8を含む 

 

問 20 市が重点的に取り組むべき結婚支援事業 

 回答数 構成比 

1.安定した雇用の支援 112 11.5% 

2.若い夫婦への住まいの

支援 
96 9.8% 

3.結婚祝い金などの経済

的支援 
77 7.9% 

4.婚活イベントなどによ

る出会いの場の提供 
48 4.9% 

5.若い世代への結婚に関

する講習会 
14 1.4% 

6.交際術やマナーなどを

学ぶ講座 
14 1.4% 

7.行政がやる必要はない 35 3.6% 

8.その他 6 0.6% 

無回答 762 78.0% 

計 1,164 119.1% 

 

 

問 21 知り合ったきっかけ（夫婦、交際相手のいる

方への限定質問） 

 回答数 構成比 

1.学校 53 16.6% 

2.職場や仕事関係（アルバ

イトを含む） 
105 32.8% 

3.幼なじみ・近隣に住んで

いた 
7 2.2% 

4.サークル活動やクラブ

活動・習いごと 
22 6.9% 

5.友人や兄弟姉妹を通じ

て 
80 25.0% 

6.見合い（親せき・上役な

どの紹介も含む） 
30 9.4% 

7.結婚相談所 2 0.6% 

8.街なかや旅先 9 2.8% 

9.インターネットの恋

愛・結婚情報サイト 
15 4.7% 

その他 14 4.4% 

計 337 105.3% 

(n=320) 
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問 22 結婚を機に働き方はどうなったか（夫婦の方

への限定質問） 

 回答数 構成比 

1.結婚前の仕事を続けた 129 47.1% 

2.仕事の内容を変えて働

き続けた 
33 12.0% 

3.新たに就職した 24 8.8% 

4.仕事を辞めた 83 30.3% 

5.結婚前後とも仕事をし

ていない 
2 0.7% 

6.その他 3 1.1% 

計 274 100.0% 

(n=274) 

※複数回答者の回答数 2を含む 

 

■出産・育児について 

問 23 子どもの数 

 回答数 構成比 

1.1 人 70 7.2% 

2.2 人 159 16.3% 

3.3 人 46 4.7% 

4.4 人 4 0.4% 

5.5 人以上 0 0.0% 

6.子どもはいない 156 16.0% 

無回答 542 55.5% 

計 977 100.0% 

 

 

問 24 理想的な子どもの数 

 回答数 構成比 

1.1 人 11 1.1% 

2.2 人 211 21.6% 

3.3 人 167 17.1% 

4.4 人 11 1.1% 

5.5 人以上 1 0.1% 

6.子どもはいない 25 2.6% 

無回答 551 56.4% 

計 977 100.0% 

 

問 25 理想的な子どもの数を実現する上での課題 

 回答数 構成比 

1.子育てや教育にお金が

かかりすぎる 
313 32.0% 

2.家が狭い 67 6.9% 

3.自分の仕事に差し支える 60 6.1% 

4.子育てを手助けしてく

れる人がいない 
77 7.9% 

5.子どもを預ける施設が

整っていない 
119 12.2% 

6.妊娠・出産・子育てに関

する情報不足 
45 4.6% 

7.年齢的な問題 130 13.3% 

8.育児・出産の心理的・肉

体的な負担 
110 11.3% 

9.配偶者の家事・育児への

協力が見込めない 
40 4.1% 

10.不妊症、不育症のため 31 3.2% 

11.その他 6 0.6% 

12.課題は特にない 25 2.6% 

無回答 569 58.2% 

計 1,592 162.9% 

 

問 26 理想の子どもの数と差がある原因（理想的な

子どもの数より実際の子どもの数が少ない方） 

 回答数 構成比 

1.子育てや教育にお金が

かかりすぎるから 
118 12.1% 

2.家が狭いから 30 3.1% 

3.自分の仕事（勤めや家

業）に差し支えるから 
31 3.2% 

4.子どもがのびのび育つ

環境ではないから 
11 1.1% 

5.子どもを預ける施設が

整っていないから 
29 3.0% 

6.子育てを手助けしてく

れる人がいないから 
29 3.0% 

7.自分や夫婦の生活を大

切にしたいから 
8 0.8% 

8.高年齢で産むのはいや

だから 
37 3.8% 

9.これ以上、育児の心理

的、肉体的負担に耐えられ

ないから 
16 1.6% 

10.妊娠・出産・子育てに

関する情報不足 
3 0.3% 

11.健康上の理由から 9 0.9% 

12.不妊症、不育症のため 16 1.6% 

13.配偶者の家事や育児へ

の協力が得られないから 
11 1.1% 

14.配偶者が望まないから 11 1.1% 

15.末子が配偶者の定年退

職までに成人してほしい

から 
11 1.1% 

16.その他 25 2.6% 

無回答 796 81.5% 

計 1,191 121.9% 
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問 27 今後、泉佐野市が最も力を入れるべき育児関

連サービス 

 回答数 構成比 

1.幼稚園・保育所・認定こ

ども園などの定員の拡充 
47 4.8% 

2.子どもを預かるサービ

スの時間の延長 
26 2.7% 

3.子どもを預かる施設の

教育・保育の質の向上 
41 4.2% 

4.子育てに関する施設・サ

ービス・イベントなどの情

報提供の充実 
6 0.6% 

5.各種助成をはじめとす

る金銭的なサポートや現

物給付 
56 5.7% 

6.子育てにおける母子の

保健・医療体制の充実 
20 2.0% 

7.子育てに関する様々な

講座、イベント、講演会の

実施 
1 0.1% 

8.子育てに関する総合的

な相談体制の充実 
7 0.7% 

9.その他 9 0.9% 

10.行政が行うサービスを

これ以上増やす必要はない 
7 0.7% 

無回答 757 77.5% 

計 977 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 出産を機に働き方はどうなったか（お子さん

がいる方への限定質問） 

 回答数 構成比 

1.子どもの出産を機に

仕事を辞めた 
53 5.4% 

2.仕事は辞めていない 109 11.2% 

3.出産時点では仕事を

していなかった 
76 7.8% 

4.その他 10 1.0% 

無回答 729 74.6% 

計 977 100.0% 

 

問 29 仕事を辞めた理由（問 28 で「1」の回答者） 

 回答数 構成比 

1.家事や子育てに専念し

たかった 
31 45.6% 

2.職場が育児休暇等を利

用しづらい雰囲気だった 
14 20.6% 

3.配偶者や家族に退職を

望まれた 
8 11.8% 

4.子育てと仕事の両立が

難しそうだった 
29 42.6% 

5.その他 9 13.2% 

無回答 0 0.0% 

計 91 133.8% 

(n=68) 

※問 28で「1」以外の回答者の回答数 15を含む 

 

 

 

 

■人口減少社会におけるまちづくり 

問 30 泉佐野市の将来のちょうどよい人口 

 回答数 構成比 

1.5 万人未満 7 0.7% 

2.5 万人～10 万人 25 2.6% 

3.10 万人程度 268 27.4% 

4.10 万人～20 万人 254 26.0% 

5.20 万人～30 万人 59 6.0% 

6.わからない 287 29.4% 

無回答 77 7.9% 

計 977 100.0% 

 


